

En Huelva, un mes . . . Ptas.
Fuera, trimestre . . .
Extranjero, un año . . .

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 24 de Septiembre de 1920

Año XLVII.-Núm. 11.645

CRÓNICA

¡OH, PARÍS!..

Al referirme su viaje a París mi vecina y amiga doña Casilda, hablábame de la siguiente manera:

«¡Qué viaje, mi querido Maxim, qué viaje más heroico el que acabo de realizar! Yo siempre me había figurado que París de Francia había de ser una cosa extraordinaria, pero nunca pude imaginarme que mi impresión alcanzara la intensidad que tuvo.

Verá usted; para proceder con orden le referiré el viaje desde un principio. Salimos juntas doña Servanda Hongaterra, amiga mía y viuda de Llofrin, a quien acompañaba un adolescente vástago [suyo, de catorce años de edad, huérfano de padre y futbolista de embrón. El viaje por España lo hicimos bien y sin más incidente que el motivado por Nonito, que iba jugando a la pelota con un periódico y que schutó a un viajero vecino de Girona y miops, circunstancia óptica que fué causa de que el pelotazo le lastimara levemente, al clavárselo las lentes. Le dimos toda clase de explicaciones y una tortilla, adquirida en el Empalme, y así terminó el conflicto.

Al llegar a Port-Bou, ¡que emoción más intensa la mía, querido Maxim! ¡El último pueblo español! Dentro de unos instantes ya no estará en tu patria, pero, y en efecto, arrancar el tren y ponernos a llorar Servanda y yo por patriotismo, y Nonito por un carbón que se deslizó en su ojo derecho, todo fué uno.

«Pero—me permití interrumpirle—, ¿y tanta pena le ocasionaba a usted salir de España, por qué lo hacía?»

«¡Ay, amigo Maxim!—¡ajime mi vecina aspirando profundamente—. Es que en eso pasa lo mismo que en las bodas: asiste usted a una de ellas, y ve usted a la madre de la protagonista liquidarse en lágrimas, a pesar de lo cual, si en aquel momento el otro protagonista rectificase, diciendo: aquí no hay nada de lo dicho; no llora usted y conserve todo el tiempo que desee a su criatura, la autora de esta sufrida un ataque de desesperación... Pero, en fin—añadió—, voy a seguir mi relato.

Al entrar el tren en Carbéte, mi ascenso fué grandísimo. ¿Podrá usted creer que en nada conocí que estuviésemos en Francia? La estación era como una española, y no vi en ella nada de esa elegancia que atribuyen a la nación de Napoleón y de Josefina (aquí doña Casilda tosió con cierta modestia). Gracias que al momento ví un gendarme, que me recordó mucho a los de «Los calabresos» y eso ya me hizo mucha impresión, sobre todo porque no cabía confundirlo con un guardia civil, a los que recordé en aquél instante con viva emoción, pensando que tan lejos me hallaba de ellos.

Un señor muy fino me extendió la mano, diciéndome: «Madame, le votre passeport, y ¡va ve usted lo que son las cosas! Como yo no entiendo el francés, en vez de darle el pasaporte, que era lo que

me pedía, estraché su mano y le pregunté por la familia. Usted querido Maxim dirá que fué una plancha, y yo no he de negárselo, pero como me habían dicho que los franceses eran tan finos, ¡qué quiere usted!

Doña Casilda tomó aliento y prosiguió de esta manera.

El tren francés tampoco me llamó la atención ya que se parece mucho a los nuestros, y lo que me gustó y es una gran idea es que la clase de los coches primera, segunda y tercera no la indican letras sino con números y así lo entiendo usted muy bien aunque no sea francés.

«¡Lo mismo que en España!—le dije.—Sí—repuso—pero como usted comprenderá en España no nos importaría nada que estuviera escrito con letra...»

«Mi emoción al entrar en París fué indescriptible.

«¿Que calles, qué boulevares, qué tiendas!

«Todo es hermosísimo pero lo que más sorprende es la cultura: puede usted creer amigo Maxim que las mujeres que barren las calles llevan sombrero y los hombres que se dedican a la limpieza de chimeneas usan chistera, lo mismo que los cocheros de punto?

«Y todo lo acompañan de un «pardon madame!» delicadísimo lo mismo si le pisan a usted un pie que si le ofrecen un dulce.

«Lo extraordinario es lo que sucede con los sellos.

«Figúrese usted que el mismo día que llegué me senté en un café de la Avenida del Teatro; pedí un idem con leche, dí dos francos al mozo para que se cobrara y a los pocos instantes viene y me puso sobre la mesa un montón de sellos de correo.

«Pero si moi no vouli escribi—le dije devotivoselos—pero el mozo sin entenderme los dejó allí; suerte fué que un señor cubano que estaba a mi lado me explicó que aquello era el cambio de los dos francos.

«La comida es riquísima: ¡que carnes más legítimas y que pescados más frescos! como que desde el mar los llevan en grandes rades por debajo del Sma como en un metropolitano.

«Todo iba muy bien y pasábamos los días admirablemente hasta que un domingo ídía acisgel íntimos al Bosque de Bolonia y Nonito jugando al foot-ball se nos cayó al lago.

«Su madre se desmayó; dos guardianes de la paz se arrojaron por él y al fin pudieron pescarlo como si hubiese sido una merluza!

«Excuso decirle a usted que después de ese incidente no nos quedó humor para nada y resolvimos volvernos a España al día siguiente.

«De manera que se les agió a ustedes la fiesta?

«Exactamente—dijo mi amiga suspirando profundamente...»

MAXIM.

Vicente García.-MUCANICO

Repara máquinas de escribir, de calcular, de coser, gramófonos y demás aparatos mecánicos.

Avisos PAPELERIA INGLESA

Escuela francesa de Huelva

PARA NIÑOS Y NIÑAS

Curso de 1.920-1.921

Enseñanza general en francés y en español

Preparación para los exámenes de ingreso del Instituto de Huelva y Escuelas de Comercio, tanto españolas como francesas.

Preparación para el Liceo francés de Madrid y para conseguir certificado francés de estudios primarios, etc., etc.

Las clases empezarán el lunes, día 4 del próximo mes de Octubre, y estarán atendidas por los mismos profesores de los cursos pasados y con el refuerzo de una nueva maestra auxiliar francesa.

Clases particulares para niños de ambos sexos y curso para adultos.

Para más detalles y para inscribirse en la matrícula, dirigirse a la Escuela, calle General Bernal, número 14, todos los días, de 10 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde.

NOTA.—La admisión de alumnos se verificará por riguroso orden de inscripción.

Enfermedades de la Vista

D. Rafael Regio, Médico oculista

Instrumental completo para la medida de la vista y toda clase de operaciones de los ojos.

Consulte a las 12. excepto los domingos

Nassán, 34, pral. (Casa de la Cruz)

CUENTO

No es fácil acertar a la primera

En el «hall» del hotel, Ernesto Gorrin contemplaba las idas y venidas de su mujer, que estaba muy nerviosa.

Ernesto Gorrin amaba mucho a Deseada; pero no tenía más remedio que confesar que la joven no era perfecta.

No había nada grave que reprocharle. Minucias, caprichos arrebatados de mal genio. Deseada era una de esas mujeres que quieren que siempre se estén ocupando de ella, y a su juicio, Gorrin mostrábase mucha indiferencia.

Ernesto amaba verdaderamente a su mujer; pero la mimaba, como ella quería. Más no se atrevía tan poco a quejarse, porque Ernesto perdía a veces la paciencia y se ponía furioso.

Ahora bien; en el mismo hotel que los Gorrin, al júbese un matrimonio que excitaba el interés apasionado y la viva simpatía de Deseada. Era el señor y la señora de Brilley.

Ambos habían pasado ya con mucho de la juventud. El, alto y delgado, con algunas canas nada más, debía de haber sido guapo. Ella, con el pelo todo blanco, un poco regordeta, pero amable y risueña, tenía aún algo de la vivacidad de gesto y mirada que la habrían hecho incomparable veinte años atrás.

Pero Deseada Gorrin no se fijaba tanto en los hechizos de la señora de Brilley como en los exquisitos modales de su esposo.

La Unión y El Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de pesetas completamente desembolsado
AGENCIAS en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
56 AÑOS DE EXISTENCIA
Seguros sobre la VIDA
Seguros de VALORES
Seguros MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia: Don JOSE ARAGON-Vázquez López, núm. 1-Huelva

Laboratorio Químico L. FONTAINE
CASA FUNDADA EN 1902
Director Técnico: Don Joaquín Aragón
Ingeniero Químico del Institut de Chimie de Toulouse
Especialidad en análisis de minerales, metales, abonos, tierras, carbonos, vinos, etc.
Contratos convencionales para minas.
Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.
José Canalejas, 22 y 22 duplicado -HUELVA. Teléfono 192

NUEVO BAZAR
ARTICULOS DE CAZA
EXPENDEURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS
Escopetas y toda clase de armas.—Bastones y Paraguas.—Petacas y Navajas.
Novedades en artículos para caballeros.
V. BACHERO MASCAROS
Sagasta, 23 HUELVA

Este no es apartaba un momento del lado de su mujer, a la que dispensaba toda clase de mimos y atenciones. Cuando su esposa se dejaba olvidado en su cuarto el abanico o el moquero, él subía de nuevo las escaleras para llevarlos, se escanciaba el vino en las comidas, se informaba de sus mejores deseos.
«¡Temo que mi mujer se fatigüe!»—dijo el señor Brilley.
Otro día, viendo que Deseada merodeaba a su alrededor, volvióse el matrimonio a su cuarto.
Pero la señora de Gorrin se obstinó; pidió a accechar las ocasiones, y una mañana que el señor Brilley pasaba solo por la terraza, Deseada atracóle:
«¿Cómo usted tan solo, señor Brilley? ¿Está enferma su esposa?»
«Ha pasado muy mala noche... Pero no es nada de cuidado. Ahora se ha quedado durmiendo...»
«¡Es tan raro verles a ustedes el uno sin el otro!—insinó Deseada.
«En efecto, nunca nos separamos.
«¡Si—suspiró la señora de Gorrin—La manera de conducirse usted es la de un marido modelo. Muchas veces se lo digo a mi esposo...»
«Su marido es una persona excelente...»
«¡Si... pero muy poco cariñoso... Es un egoísta, como la mayor parte de los hombres... y usted perdona... Apenas si hace caso de mí...»
Brilley, visto que no podía esquivar el diálogo, optó por resignarse. Ofreció cortésmente un sillón de mimbre a Deseada, y se sentó él también:
«¡Egoísta!—dijo continuando la conversación.— Todos los hombres lo somos, señora.
«¡Todos, no! Porque usted seguramente no lo es.
«¡No crea usted eso! La señora de Brilley me ha curado un poco de ese defecto; pero yo he sido un monstruo de egoísmo.
«¡Usted!
«Yo, si señora. ¡Yo no soy perfecto! Piense usted que la señora de Brilley es mi tercera esposa. ¡Me he divorciado dos veces! Verdad que tuve mala suerte. Mi primera esposa era insoportable, exigente, regañosa. ¡Ah! Le fui infiel.
«¡Usted!
«¡Si. En aquel tiempo todavía no era yo fiel... Mi segunda esposa, por el contrario, era muy buena, tanto, que resultaba insignificante... Y le fui infiel...»
«¡También a ella!

NUEVO ESTANTE A PEDAL
CON
FRICCIONES de BOLAS de ACERO
LA MEJORA MÁS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.
NO CABEN YA EN LAS MÁQUINAS PARA COSER
SINGER
MÁS PERFECCIONES NI MECANISMO MÁS EXCELENTE.
Máxima ligereza. Máxima duración. Mínimo esfuerzo en el trabajo.
Concepción, 7.—HUELVA

NUEVO SURTIDO en Cámaras KODAK y Material fotográfico
BAZAR ESPAÑOL

CAMISERIA
ULTIMAS NOVEDADES
Especialidad en Camisas a la medida
Joaquín Costa, 9 HUELVA
MARTIN

Millerand, presidente

El nuevo presidente de la república francesa, el hombre que va a sustituir al aristocrático y decorativo Deschanel, que de decirse que es la antítesis de este, todo corrección, todo altavoz, todo figura almirada de esa que tanto gusta en las Cancillerías. Millerand, el antiguo extremista, el periodista demagogo que allá en sus no lejanos años de la mocedad con un artículo derribaba un ministerio por fuerte que fuera, continúa siendo en el fondo el mismo espíritu recio, la misma voluntad firme de hombre de acción, templado en las luchas cotidianas del batallar de la vida. Basta ver su figura en las fotografías, para adivinar el vigor de este hombre extraordinario que ha sabido imponerse por sus propios méritos, por la fuerza poderosísima de su mentalidad...

Deschanel, de no verse atacado de la enfermedad que le ha hecho dimitir, hubiera sido el presidente pulcro a la manera de Félix Faure, en condiciones para hombrarse con monarcas y príncipes, capaz de representar un brillante papel en las altas esferas donde se mueven los poderosos de la tierra.

En cambio, el presidente elegido ayer en Versalles, puede que no interprete con tanta propiedad su papel de representante de una nación que a pesar de todos sus pujos democráticos, conserva aún el rancio sedimento de su aristocratismo versallesco. Posible es que el nuevo jefe del Estado francés no se averga de muy buen grado a los formalismos protocolarios, resultando algo fuera de su centro dentro del Elíseo; pero es de presumir que su política será la que más convenga a Francia, sobre todo en estos momentos críticos porque atraviesa la humanidad, en los cuales hace falta energía para gobernar a los hombres e imponer la disciplina social, tan quebrantada por el huracán devastador, levantado al calor de las ideas más utópicas y atrevidas.

Si Francia no hubiera demostrado mil veces que es un pueblo admirable, sorprendentemente admirable, lo demostraría en estos momentos con la elección que acaba de hacer. Un país, burgués entre los burgueses, no obstante todas sus protestas de democratismo, arrojándose en brazos de un viejo radical pseudo-anarquista, cuyos principios acaso estén incógnitas, aunque aparentemente haya cambiado en lo que respecta a los procedimientos, a lo externo, a lo circunstancial, cosa es que no se da más que un país que jamás perdió la clara intuición previosa que le hiciera afrontar los peligros más graves... No es singular que cuando el mundo enloquecido se precipita en el abismo de la disolución, Francia recurra a un antiguo revolucionario para que la salve de la general catástrofe, desafiando otros hombres mosigeros de tradición conservadora, enemigos de siempre de todas las innovaciones violentas?

Y es que Francia, tuvo siempre el acierto de elegir sus hombres sin preocuparse de su procedencia. Si el momento actual hubiera aconsejado elegir un presidente tocado de todos los prejuicios tradicionales, Francia no hubiera dudado seguramente en elegirlo. Habo un tiempo en que Castilla hacía sus hombres y los gastaba; el país vecino los hizo y los gastó, los hace y los gasta, los hará y los gastará, pero siempre en su provecho que al fin y al cabo es el provecho general, porque Francia continúa dando al mundo la pauta de lo que debe hacer en todos los órdenes de la vida.

Nada más oportuno que la elección de un hombre enérgico en momentos decisivos en que los pueblos han de salvarse a fuerza de voluntad y energía.

Nada más lógico que la designación de un hombre moldeado en ideales disolventes para contener la disolución.

Y ese es Millerand, el hombre equilibrado, de recia mentalidad avasalladora capaz de vencer cualquier obstáculo por grande que sea. Ese es el político templado en gigantescas luchas que desde ayer ocupa el Elíseo, mansión de magnates cuyo ambiente está saturado de viejas tradiciones proclamadoras de privilegios gozados siempre por los poderosos de la tierra.

Millerand, que aun en aquellos instantes en que mejor se supo acomodar al medio fué un inadaptado, sabrá llevar al soberbio palacio, los aires populares callejeros y en esta novísima agitación en que el mundo se retuerce, podrá por ello conservar sin detrimento la hermosa divisa francesa: «libertad, igualdad, fraternidad.»

Por eso acaban de elegirle.

El más terrible enemigo de los niños es el Verano

Solo el GLAXO los preserva contra la diarrea y demás peligros.

Si no lo criais ó ayudais á criar con GLAXO temblad por los calores que ya tenemos encima

El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano; maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos, especialmente los del aparato digestivo

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el GLAXO

¡La salud y hasta la vida de un hijo, no vale tan sencilla prueba?

Comprando latas grandes resulta más económico. Úsese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Se mandan muestras de GLAXO a los médicos que las pidan a los importadores exclusivos en España, Gibraltar, Portugal y Marruecos: **Sebastián Tauler y Comp., Montera, 18.-Madrid**

El valle de las rosas en Bulgaria

Causa siempre cierta sorpresa el desarrollo industrial que en determinados sitios alcanzan ciertos cultivos; tal sucede por ejemplo en los alrededores de París cuando vemos cerca de Marconis, campos enteros de violetas o de fresas. Pero esta sorpresa sube de punto al recorrer el largo valle del Tandja en Bulgaria, en el cual el viajero encuentra en una extensión de muchos kilómetros, campos únicamente dedicados al cultivo de los rosales; aquel valle es el famoso «valle de las Rosas» de que tan orgullosos están los búlgaros.

Cuando se visita aquel país en otoño, el cuadro que ofrece al forastero no tiene nada de pintoresco: las plantas de los rosales están alineadas como las cepas de las viñas, con intervalos que se labran con el arado.

El aspecto de aquellos delgados y altos arbustos pobres en hojas, más bien sorprendente que seduce; pero en la primavera, el espectáculo cambia y la magia empieza; entonces toda la región aparece como un jardín inmenso de flores encarnadas y blancas que exhalan un aroma penetrante.

En ese tiempo un lujo que se remonta a los romanos, consiste en tomar en una de las numerosas estaciones termales de Bulgaria un baño de rosas, para lo cual se echan en el agua caliente de la piscina, diez o doce kilogramos de rosas cuyos pétalos se esparcen por el agua, agru pándose luego en guirnaldas y embalsamando el aire.

Cuando llega la época oportuna, es decir, desde el 15 de mayo al 15 de junio, procédese a la recolección, que se efectúa con precauciones especiales, pues si se quiere que las flores conserven todo su perfume, es necesario escoger el momento exacto de la madurez; por esto la recolección, que realizan mujeres y muchachas, ha de llevarse a cabo perfectamente antes de la salida del sol o por lo menos antes de que el calor del día sea demasiado intenso.

Una vez cogidas las rosas procédese a su destilación en los aparatos más rudimentarios; cada propietario de rosales tiene su alambique y destila sus flores. Esta destilación se hace en dos veces; la primera produce el agua de rosas y la segunda la esencia de rosas.

La superficie cultivada de rosales subió de 4 844 hectáreas en 1896; a 5 960 en 1903; la hectárea de rosales cuesta por término medio, de 2 000 a 2 500 francos y cada hectárea puede producir en un buen año 3 000 kilogramos de rosas que produce un kilogramo de esencia. Afortunadamente un kilogramo de esencia vale cuando se exporta, de 800 a 1 000 francos, de suerte que a pesar de las comisiones de los intermediarios y de los gastos de cultivo, le quedan al labrador, cuando la cosecha ha sido buena, un considerable beneficio.

La exportación de esencias de rosas de Bulgaria ascendió en 1900 a 5 346 kilogramos de los que fueron a Francia 1.458; a Inglaterra 1174; a Turquía, 886; a los Estados Unidos, 849 y a Alemania, 568

Gran establecimiento de baños y aguas minerales de FUENTE AMARGA

CHICLINA (provincia de Cádiz)
Cloruro Sódico, Sulfuroso, de gran concentración, sobresaturadas de gases sulfúricos y de gran fuerza radio-activa. Premiadas en cuantas Exposiciones se han presentado.

Temporada oficial: 1.º Junio al 31 Octubre
Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosis, artritis, reuma, herpes, sifilis, infartos viscerales, catarro de la nariz y otras muchas.

Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidrotarapia, atmósfera y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Servicio de carruajes en la estación del ferrocarril de San Fernando, a la llegada de todos los trenes.

Depósitos de aguas embotelladas, en las principales farmacias.

Para informes, detalles, etc., dirigirse a sus propietarios.

Niños de Agustín Blázquez (Cádiz)

O-CEDAR POLISH-MOP

LIMPIA A LA VEZ QUE PULIMENTA

para toda clase de muebles, maderas, autos, parket, entarimados, etc. etc.

RECOCGE Y ABSORBE EL POLVO

Pídanlo en Ferreterías y Droguerías

COMPANIA COMERCIAL GRACE S. A.

Huelva. — Representante-Depositarío: Luis Romero

The Climax Rock Drill & Engineering Works Limited

CARN BREA Y LONDRES

PROVEEDORES DEL GOBIERNO BRITÁNICO

25 MEDALLAS DE ORO Y PLATA

Fábrica de Perforadoras, Martillos Neumáticos y toda clase de material de perforación mecánica para Minas y Canteras.

Perforadoras HYDROMAX de 39 kilos e HIDROMITE de 26. Martillos de mano de 8, 11, 16 y 35 kilos.

Completo surtido de piezas de repuesto y accesorios.

Agente-Depositarío para las provincias andaluzas

Antonio Oliveira.-HUELVA

GUTIERREZ Y OTERO

BILBAO BARCELONA
SUCURSAL DE HUELVA, ALAMEDA SUNDHEIM, 16

TELÉFONO 15

Delegado gerente, JOSÉ PINZÓN MORENO

- | | |
|--|--|
| LUBRIFICANTES "CLIMAX" | SUMINISTROS INDUSTRIALES |
| CLIMAX. Marine Cylinder oil. | CLIMAX. Cylinder oil (valvolina negra). |
| CLIMAX. Red Cylinder oil (valvolina roja). | CLIMAX. Soluble oil (taladrina). |
| CLIMAX. Engine oil (movimiento). | CLIMAX. Turbine oil. |
| CLIMAX. Extrad Red Machine oil (movimiento). | CLIMAX. Air Compressor oil. |
| CLIMAX. Gas Engine oil. | CLIMAX. Grasa consistente superior. |
| CLIMAX. N.º 1 Dinamo oil. | CLIMAX. Graphite Grease (engranajes y cables). |
| CLIMAX. Transformor oil. | CLIMAX. Aceite Linaza inglés crudo. |
| CLIMAX. Motor Cylinder oil (auto móviles). | CLIMAX. Aceite Linaza inglés cocido. |
| CLIMAX. Superior Locomotive Cylinder oil. | CLIMAX. Grasa amarilla inglesa superior. |
| CLIMAX. Signal oil (para alumbrado). | CLIMAX. Grasa negra inglesa. |
| CLIMAX. Marine Engine oil (saponificable). | CLIMAX. Grasa blanca inglesa. |
- Todas clases de aceites en general, para usos industriales.

MUGICA ARELLANO Y COMPANIA INGENIEROS PAMPLONA

Maquinaria Agrícola, Industrial y Eléctrica

Representantes exclusivos de las SEGADORAS "DEERING-IDEAL" TRILLADORAS "RUSTON" — CULTIVADORES "PLANET"

Sucursales en Andalucía y Extremadura: SEVILLA.—Francos, 27 CORDOBA.—Concepción, 29 BADAJOZ.—San Juan, 22

Depósitos de piezas de recambio en los principales centros Agrícolas

Para informes, F. CORDERO HUELVA

f. Muñoz y M. Jiménez.-Huelva

Fábrica de Cerámica "LA CINTA". - Carretera Gibrleón

ESCRITORIO: PLAZA DE LAS MONJAS

LADRILLOS DE TODAS CLASES

TEJAS PLANAS de excelente calidad - Solidez - Poco peso * Ajuste perfecto - Color agradable * NO SE LLUEVEN

Tenemos a disposición de los Sres. compradores, numerosa lista de clientes que las han empleado con resultado satisfactorio.

Laboratorio Químico de SERRANO Y WERT

Antiguos Directores Químicos de Fábricas Metalúrgicas, Abonos y Productos Químicos

Especialidad en análisis de minerales, rocas, metales, abonos, tierras, carbonos, aguas, vinos, etc., etc.

Precios económicos.—Contratos especiales para minas.—Toma de muestras y comprobación de pesos en cualquier punto.

Exactitud en los trabajos

Garantía absoluta

CASTELLAR, 23.-HUELVA

José María Méndez Camacho

MÉDICO CIRUJANO

CLINICA Y CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO

Habitaciones para estancias de enfermos en tratamiento

RAYOS X y RADIUM

Tratamiento especial sin operación de escrofulas, cáncer y toda clase de tumores por el Radium y la Radioterapia.

RAYOS Y TRANSPORTABLES AL DOMICILIO DEL ENFERMO

Aplicación de todas las formas de la electricidad médica y destrucción eléctrica del vello

Aparatos para masaje mecánico y eléctrico Partos y enfermedades de la mujer

VENEREO Y SIFILIS

APLICACIÓN DEL 608 Y 914

CONSULTA DIARIA

Vázquez López, 21.-HUELVA

Société Les Affréteurs Réunis



PARIS

Para BURDEOS saldrá a fines del corriente mes, el vapor

"VICTORIA"

admitiendo carga.

Para fletes y demás a su consignatario, G. F. POOLE

BURGOS Y MAZO, 5.-HUELVA

Para Nueva York directo

Saldrá del puerto de Huelva sobre el 25 del corriente el vapor

ANSALDO 1.º

Para carga, fletes y demás a su consignatario, ALEJANDRO CORSI, Carretera Odial, 35, Huelva.

Svenska Lloyd

El vapor

HISPANIA

saldrá de Huelva directo a Marsella y Génova, el lunes 27 del actual.

Mac-Andrews Line

El vapor

OROTAVA

saldrá de Huelva directo a Londres, el lunes 27 del actual.

Su agente, don Fernando Suarez.

Lloyd Royal Belge

Para Londres y Amberes

admitiendo carga para BRUSELAS, GENT, LIEGE, MONS, CHARLEROI, NAMUR, OSTEND.

ROTTERDAM y AMSTERDAM.

El vapor "LOMBARDIER"

saldrá el 15 de Octubre

Dirigirse a su Consignatario,

JUAN R. CATLIN

A. H. PINZÓN, 19.

Academia general de Ciencias y Letras

Enseñanza de las asignaturas que integran las Facultades de Ciencias, Derecho y Letras; preparatorias de Medicina, Farmacia e ingreso en las Escuelas de Ingenieros civiles y Carreras especiales.

Queda abierta la matrícula para estas asignaturas hasta el 31 de Octubre.

Para informe y correspondencia, a los directores don F. Alfonso Duque y don M. Montero.—COLEGIO DE SAN CASIANO.

Zapatería "LA PROVINCIANA"

J. ESPINOSA

PREMIO EN LA EXPOSICIÓN DE 1900

Se hace calzado a la medida, zahones y dolinas. Especialidad de la casa en hormas especiales para pies defectuosos y arreglo de pieles artificiales.

Se ponen pisos de goma y se hacen toda clase de composturas.

General Azcárraga, 17.-HUELVA

Enrique Castillo y Artacho

Corredor de Comercio Colegiado

Apertura de cuentas corrientes y de crédito en los Bancos sobre depósitos, negociaciones de efectos públicos, industriales y mercantiles. Letras de cambio y Pagares, gestión activa de compra-venta para fines rústicos y urbanos, colocación de capitales.

Corresponsal del «London County Westminster & Paris Bank Ltd.» de Madrid, para la compra-venta de valores extranjeros.

Oficinas: Vázquez Lopez, 15.—HUELVA

EL MEJOR REMEDIO para el ESTÓMAGO BICARBONATO DE SOSA QUÍMICAMENTE PURO TORRES MUÑOZ En polvo y en comprimidos ANTIRREUMÁTICO, ANTIGOTOSO, ANTIDIABÉTICO. Cuidado con las imitaciones, que son perjudiciales.

VENTA

Se hace de todas las existencias de un alocería. Hay cristalería, loza, figuras, jarrones, muñecas y caballos de cartón, cesteras y varias cosas más. Para verlo y tratar en calle Ernesto De ligny núm. 6. Se vende en grupo o en total.

Notas marítimas

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS Vapor danés «Ragutalad» de Bayona en lastre.

BUQUES DESPACHADOS Vapor español «Ciervana» para Liverpool con general.

Vapor inglés «Baron Kelvin» para Glasgow con mineral.

NOTICIAS

Viajeros

Regresó a esta después de pasar las vacaciones al lado de su familia el culto Catedrático de esta Normal, don Ricardo Aldea, estimado amigo nuestro.

—Marchó a Madrid, el joven estudiante, don Estanislao Fernandez Ocaña.

—De Is a Cristina, el propietario, don Luis Jimenez.

—Marchó a Sevilla, el industrial de esta, don Florentino Dominguez Quintero.

—Llegó de Trigueros, el diputado provincial, don José Macías Belmonte.

—Marchó a Lebrija, la distinguida señora doña Rufina Garcia Leandro, acompañada de su bella hija Dolores.

—Después de larga temporada en Sanlúcar la Mayor, han regresado las bellas señoritas, Dolores y María Fernandez Carrion.

—Llegó de Cartaya, el périto mercantil, don Bartolomé Pastor.

Un reclamado

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Paterna y puesto a disposición del Alcalde de dicho pueblo, el vecino de la expresada villa, Manuel Gabarro Namorado.

Sección religiosa

Santos para hoy.—Nuestra Señora de la Merced, santos Gerardo, Audofu, Tiro, Félix, Gaspar y Dalmacio.

Santos de mañana.—Nuestra Señora de la Puercisla, Santos Cristóbal, Camilo, Constanzo, Agustín y Santa Cleofas.

A LOS EXPORTADORES DE HIGOS Servicio de vapores entre Huelva y puertos de Suecia y Dinamarca.

El vapor «Masilla» saldrá el día 26 de Septiembre.

Fletes extraordinariamente económicos.

Para informes a su agente en Huelva Fernando Suarez.

—No me era posible proceder de otro modo. Hasta que di con mi tercera esposa, la que usted ha conocido, no sufrí mi actual transformación... Es que mi mujer es perfecta. En primer lugar, me gusta muchísimo. y esto es muy importante. Luego, tiene un carácter encantador. es inteligente, ingeniosa. Yo la mimo mucho; pero ella también me mimó a mí... ¡Soy dichoso! He necesitado dos ensayos. Pero al fin acerté. Aquí, para «nuestros»: si las mujeres fueran sinceras, reconocerían que la mayor parte del tiempo los hombres tienen disculpa. La culpa de cuanto hacen la tienen las mujeres... Y yo soy la prueba de ello.

—¡Tres mujeres!—exclamó Deseada Gorrin aterrada.—¡Dios mío! ¡Qué ejemplo para Ernesto!

Y la señora de Gorrin no volvió más a pensar en trabar amistad íntima con los señores de Brilley.

PIERRE VALDAGNE.

Las Píldoras Pink han pasado por aquí

Muchas son las caritas que antes bañadas de lágrimas, se ven ahora animadas con graciosa roarisa. Es que las Píldoras Pink han pasado por aquí y, al modificar el estado de salud de los enfermos, han sido la causa de tan afortunado cambio.

Hay muchas señoras que al verse con su anemia persistente, su debilidad, sus trastornos íntimos, cada vez más frecuentes y dolorosos, pierden toda esperanza y está llorando su triste suerte. Tranquilícense y díganse que hay esperanzas de curarse, si usan Píldoras Pink incomparable regenerador de la sangre, tónico de los nerviosos.

El ejemplo de la señorita Carolina Muñoz Mera que viva en Madrid, calle Narciso Serra, número 9, les enseñará que para curarse rápidamente puede contar con las Píldoras Pink, las cuales han operado maravillas hasta en los casos en que los demás remedios fracasaban.

La señorita Muñoz Mera nos escribió:

«Me es grato mandar mi testimonio sobre la eficacia de sus maravillosas Píldoras Pink. Hacía ya tiempo que tenía muy pronunciada anemia. Había perdido ya la fuerza y los buenos colores y hasta el apetito y la alegría. A cada cosa que ha ido tomando, he sentido que las fuerzas me iban renaciendo, mientras iban desapareciendo los males que debido a mi gran debilidad. También he recobrado el apetito. Ya no tengo más jaquecas ni vértigos y ahora me siento fuerte y en buena salud. Es a sus excelentes Píldoras Pink que debo el haber recobrado la salud y es con el fin de que los que sufren como yo sufrí puedan aprovecharse de este experimento, que le dirijo la presente carta.

Señoras recuerden que su mayor enemiga, la anemia, no tiene mayor enemiga que las Píldoras Pink que son amigas de ustedes.

Las Píldoras Pink son soberanas contra: anemia, clorosis de las jovencitas, trastornos de crecimiento, irregularidades de funciones, debilidad general, dolores de estómago, jaquecas, agotamiento nervioso, neurastenia.

Las Píldoras Pink se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja y 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Con el Planchado Larros S. A.

Los cuellos y puños quedan como nuevos

No se estropean y corren las corbatas

PARA ENCARGOS en la CAMISERIA INGLESA Concepción, 14.-HUELVA

"EL DÍA"

Compañía Anónima de Seguros BARCELONA

Seguros marítimos-Seguros de Incendios

Subdirectores en Huelva y su provincia

J. DOMINGUEZ Y HNOS.

Almirante Hernandez Pinzón, 16 18

—: HUELVA —:

VIUDA de SOUSA y COMPANIA

Concepción, 17

Tejidos del Reino y Extranjero

Talleres de Sastrería

para Señoras y Caballeros

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Conflicto obrero en Essen

Berlín.—Según el «Worwaerf», se ha originado un grave conflicto en Essen por diferencias surgidas entre la Unión de grandes fábricas y los obreros mineros, quienes se niegan a trabajar en horas extraordinarias mientras no sean atendidas totalmente sus reivindicaciones.

El diario citado expresa el temor de una posible agravación del conflicto.

¿Trotsky ha estado en París?

París.—El diario «L'Ouvrier» reproduce a título de información una noticia que publicó el «Neue Freiheit Zeitung», afirmando que Trotsky ha estado en París acompañado de dos secretarios suyos, para negociar una solución en el asunto de la Deuda exterior rusa.

La política en Francia

Nuevos informes sobre el último Consejo de ministros

París.—«Le Temps» cree saber que durante el Consejo de ministros celebrado ayer, el presidente Sr. Millerand hubo de explicarse acerca del espíritu en que estaban inspiradas sus recientes declaraciones con motivo de su candidatura a la Presidencia de la República.

El señor Millerand opina, según el periódico, que si han de ser, como cree, introducidas algunas modificaciones en la Constitución actual, ello no podrá hacerse sino más tarde; cuando lo permitan las circunstancias y esté completamente reorganizada la vida del país.

Opina, además, que únicamente mediante una mejor interpretación o adaptación del texto de dicha Constitución será posible facilitar al Presidente de la República los medios para intervenir con mayor eficacia en la dirección y continuidad de la política exterior.

Millerand llamó la atención especialmente sobre el art. 8, con arreglo al cual el Presidente de la República «negocia y ratifica los Tratados», diciendo:

«O no tiene valor alguno ese artículo, o debe el jefe del Estado tomar parte efectiva en tales negociaciones.»

Millerand optó por lo segundo.

Briand será jefe del Gobierno.—Suposiciones de los periódicos

París.—Los periódicos, al estudiar la formación del nuevo Gabinete, dicen que todas las probabilidades están en favor de Briand, a quien se puede, desde luego considerar como sucesor de Millerand en la jefatura del Gobierno.

Todos los diarios dicen, con referencia a manifestaciones de los centros oficiales, que la crisis política será rápidamente resuelta.

A juicio del «Journal» el nuevo Gobierno no se presentará al Parlamento el próximo sábado, o a más tardar, el martes por la tarde.

Según el «Radical», Briand seguirá con la mayoría de los actuales ministros y creará únicamente una Subsecretaría de Asuntos exteriores, nombrando para este cargo a M. Nohbelaire.

A juicio de otros diarios, no sería difícil que en el nuevo Gabinete entrara los señores Barthou, De Monzie y otras personalidades políticas.

En los Centros oficiales, sin embargo, se declara que estos calendarios políticos son prematuros y que, por ahora, no responden a ninguna realidad, aunque desde luego el nombre de M. Briand parece el más indicado para encargarse del Gobierno.

El nuevo Gobierno francés

París.—Se ha encargado de la presidencia del nuevo Gobierno Mr. Leignet, el cual desempeñará también la cartera de Negocios Extranjeros.

Los demás ministros continúan todos en sus puestos.

En Italia

Roma.—Ha causado excelente impresión en toda Italia el triunfo de Millerand.

La prensa elogia al nuevo presidente de la república francesa diciendo que con su energía salvó a su país de caer en el bolchevismo.

—Francia—saregan los periódicos—premiera ahora los grandes servicios de Millerand eligiéndole para la más alta magistratura.

Los mineros ingleses

Londres.—Se confía en que el Gobierno logrará reducir a los mineros evitando que estable la huelga que tienen anunciada.

Para ello, el Gobierno realiza activas gestiones.

El oro argentino

Buenos Aires.—La Cámara ha acordado prohibir la exportación del oro autorizando al departamento de Hacienda para retirar de la circulación todas las existencias de la Caja Nacional.

Lo que dice Dato

Conferencia con Lema.—Temporal en San Sebastián.—El regreso de la corte.

Madrid.—El jefe del Gobierno, hablando esta mañana con los periodistas a la hora de costumbre en su despacho oficial de la Presidencia, les dijo:

—He conferenciado por teléfono con el marqués de Lema el cual me comunicó que en San Sebastián no ocurre novedad. Esta mañana se ha desencadenado sobre la capital donostiarra, un violentísimo temporal de lluvias.

Me ha dicho el ministro de Estado, que los reyes tienen el propósito de emprender su regreso a la corte, sobre el día 30, dando por terminado su verano.

El marqués de Lema, me dijo que las noticias recibidas de nuestros embajadores en el extranjero, no ofrecen ninguna particularidad notable, digna de mención ya que la mayor parte de estas noticias se refieren a la elección presidencial en Francia, conocida por los periódicos en todos sus detalles.

La situación política

El viaje a Llodio.—La política del Gobierno.

El presidente habló luego sobre su reciente viaje a Llodio insistiendo en que se ha fanteado mucho al comentar.

—Ya dije que antes de marchar a Llodio, cuales eran los fines que me proponía al hacer el viaje y la situación del Gobierno.

Este no podía por falta de mayoría presentarse a las Cortes para realizar la obra legislativa que es necesaria al país y que nos propusimos al encargarnos del Poder.

Para poder ir al Parlamento en forma que la obra del Gobierno fuera de eficacia, yo intenté la concentración de todos los elementos a fines, pues entendía que no podía seguir en el Poder, sin contar con mayoría en las Cortes:

No conseguí mi propósito sin que de ello culpe a nadie puesto que me constan los móviles que han obligado a ciertos elementos a proceder como lo hicieron evitando la concentración; tuve que resignarme aceptando los hechos que imponían las circunstancias.

Con este motivo se han hecho campañas contra mí en un sentido violentísimo. Pero de ello me congratulo puesto que cuanto se ha venido diciendo en estos últimos tiempos, ha de poder servir a la Corona de elementos de juicio para sus posteriores resoluciones.

Los conservadores están donde estaban.—Para el próximo Consejo.

Los conservadores—continuó diciendo el señor Dato—estamos donde estábamos. No hemos variado un ápice ni variaremos lo sucesivo.

En el próximo Consejo hablaré de la conducta del Gobierno y de sus propósitos para lo porvenir.

Los conservadores somos partidarios de que continúe la política conservadora y el Gobierno actual por entender que lo contrario, perjudicaría los intereses de la nación.

El Gobierno no podrá seguir sin ir al Parlamento.—Hay que resolver muchas cosas.

El Gobierno entiende que no puede continuar sin ir al Parlamento, pues todo cuanto hiciera, resultaría estéril.

Además, terminado el verano, se impone la resolución de importantes cuestiones en las cuales ha de intervenir necesariamente las Cortes.

En este convencimiento, estamos decidido a no seguir gobernando como hasta aquí y para ello queremos dejar en libertad a la Corona con el fin de que resuelva lo que estime más conveniente para el país.

Los liberales no deben gobernar

A pesar de cuanto vienen diciendo los liberales—agregó el señor Dato—creo que no es llegado el momento de que se encarguen del Poder. Los liberales, por ahora, no deben gobernar pues no están en condiciones para ello.

No soy partidario de las sorpresas y por eso hablo con toda claridad. El Gobierno entiende que debe continuar pero para ello necesita ir al Parlamento y tener en él mayoría. Esto que digo, es claro.

MARRUECOS

Continúan las operaciones

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se han recibido detalles de nuevas operaciones iniciadas ayer.

Una escuadrilla de pilotos aviadores batió eficazmente el poblado enemigo de Ain Zafan, bombardeándolo durante largo rato.

Los aviadores pudieron comprobar los efectos eficacísimos del bombardeo y la consternación que han producido en los cabileños.

—Esta mañana a toque de diana, se presentó en el campamento una mora madre de un cabileño que fue apresado durante las últimas operaciones.

La mora sacrificó una res en señal de sumisión a España demandando la libertad de su hijo, no pudiéndola complacer las autoridades militares, por tratarse de un moro que ya ha sido detenido en otras ocasiones haciendo armas contra España y haber reincidido, no obstante habersele perdonado.

—Nuestras tropas avanzan sin encontrar resistencia, habiendo rebasado el poblado de Tirlir.

Las baterías de las posiciones de Beni Iser, bombardean intensamente los poblados rebeldes en los cuales causan los proyectiles grandes estragos.

Entre la humareda, se ven numerosos cadáveres de moros y los caseríos destruidos.

La acción de la artillería resulta eficazísima y de gran efecto facilitando el brillante resultado de las operaciones de la infantería.

El alto mando, manifiesta satisfacción por el éxito que obtienen nuestras tropas desde que se emprendieron las operaciones, éxito que sobrepasa a cuanto se había calculado.

Los rápidos de Galicia y Asturias

El ministro de Fomento, ha dicho que ha solicitado de la Compañía del Norte que no suspenda los trenes rápidos de la línea Galicia-Asturias y que de ser posible, mejore los servicios de esta línea en vista de la utilidad de los servicios que presta a la nación.

La Compañía de Electricidad madrileña.

Los representantes de la Compañía de Electricidad de Madrid, visitaron al ministro de Fomento, solicitando que se active el expediente relativo al aumento del fondo que se suministra a los teatros, casinos, centros de recreos, etc., respetando el precto del destinado a los particulares.

El señor Espada ofreció estudiar el asunto.

Conferencia

Esta tarde a última hora, conferenciaron extensamente con el señor Dato en la Presidencia, los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

Protestas de los socialistas

La Agrupación socialista madrileña ha entregado un escrito al Gobierno protestando de la suspensión de mítines y de la política social que viene realizando la cual califica de verdadera dictadura de la burguesía.

De San Sebastián

La jornada regia

San Sebastián.—El rey, acompañado de sus ayudantes, marchó a la finca del marqués de Urquijo donde se propone almorzar y pasar la tarde.

La reina y la Infanta Isabel, marcharon a una finca de la duquesa de Talavera proponiéndose regresar al oscurecer.

Lo que dice Lema

San Sebastián.—El ministro de jornada, hablando con los periodistas, les dijo que Mahomed Torres, ha llegado a Algeciras.

Agregó el marqués de Lema que el «Reina Regente» ha zarpado de Cabo Verde siguiendo su viaje de instrucción.

La situación en Zaragoza

Zaragoza.—La Federación Patronal, ha elegido presidente a don Diego Fuentes.

Los patronos peluqueros se han separado de dicha Federación.

Esta mañana se verificó el acto de hacer entrega al nuevo personal del Parque y material del servicio de incendios.

Asistieron el alcalde, los concejales y otras personalidades.

El alcalde pronunció un breve discurso, excitando a los nuevos bomberos a cumplir sus deberes y haciendo un cu

ando elogio de los jóvenes pertenecientes a la acción ciudadana los cuales durante los pasados conflictos tan buenos servicios prestaron.

—La situación en Zaragoza no ha variado mucho notándose tranquilidad aparente.

FORMIDABLE INCENDIO

Sevilla.—Esta tarde a las cuatro, se declaró un formidable incendio en un almacén y fábrica de corcho establecido en la calle Amador de los Ríos, propiedad de don Joaquín Pereira de Silva.

Desde los primeros momentos, el fuego adquirió enorme incremento, pudiéndose ver las llamas y el humo desde todas partes de la población.

La fábrica estaba establecida en una gran manzana la cual es pasto de las llamas.

Se han desalojado todas las casas de las manzanas colindantes pues el fuego amenaza propagarse a ellas.

Al lugar del fuego, han acudido las autoridades y numerosos curiosos a los cuales no permite la Guardia civil que se aproxime a la manzana incendiada.

Los bomberos y los ingenieros militares, practican activos trabajos para localizar el fuego cosa que se cree que podrá conseguirse.

En los momentos en que telefonamos, el fuego continúa pero bastante dominado.

DE BARCELONA

Otro patrono agredido

Barcelona.—El dueño de una tocinería establecida en la calle de San Agustín, José Salvó, cuando esta mañana acompañado de su esposa se disponía a abrir el establecimiento se vió sorprendido por tres sujetos desconocidos los cuales, pistola en mano, hicieronle cuatro disparos, cuyos proyectiles todos le alcanzaron.

Salvó, resultó con una herida en una axila, otra en el brazo izquierdo, otra en el torax habiéndole atravesado el proyectil los pulmones y otra en el brazo derecho, siendo tan extrema gravedad su estado, que se teme que fallezca de un momento a otro.

Los agresores emprendieron precipitadamente la fuga, abriéndose paso por entre las personas que intentaron detenerlos amenazándolos con las pistolas.

El herido se encuentra en el Hospital donde fué inmediatamente trasladado por algunos transeuntes y vecinos.

La Legión extranjera

Barcelona.—En el banderín de enganche de la Legión extranjera, se han presentado ciento ochenta y dos individuos de los cuales diez son súbditos argentinos, otros mejicanos y otros portugueses.

Huelgas

Barcelona.—En La Bisbal, se han declarado en huelga los corcho-taponeros. Piden aumentos de jornal y otras mejoras.

—A causa de la festividad del día, no se puede apreciar la magnitud de la huelga de los carreteros.

—Para el mes, se anuncia que irán a la huelga los metalúrgicos.

—En los mercados, se han registrado hoy incidentes por oponerse los vendedores que tienen arrendados puestos al Ayuntamiento a que este establezca otros nuevos alquilándolos a otros industriales que les haran la competencia.

Las mujeres de Cadiz

Cádiz.—Centenares de mujeres de obreros socialistas en huelga visitaron hoy al gobernador quejándose de que la Federación patronal se niega a pactar con sus maridos.

El gobernador les recomendó prudencia y cordura, pues las algaradas callejeras,—dijo—sólo sirven para agravar los conflictos.

Ofració a las mujeres, realizar gestiones cerca de los patronos, con el fin de solucionar las huelgas existentes.

Valores públicos

Cotización del día 24

4 por 100 interior. 72-40
Cambio sobre París. 46-00
Cambio sobre Londres. 23-76
Marcos. 10-95

Banco Hipotecario de España.

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, a interés muy módico, desde 5,000 pesetas, sobre fincas en toda España, aun ue estén hipotecadas. Se dan toda clase de facilidades.

Informará: JOAQUIN DOMINGUEZ ROQUETA, Corredor de Comercio.

Enfermedades de los OJOS

Dr. RAMÓN RIBAS VALERO
Canalejas, 2.—Sevilla.

OTRAS HUELGAS

Según las últimas noticias recibidas en el Gobierno civil han entrado hoy al trabajo unos 50 obreros de los que se hallan en huelga en la mina «San Telmo».

La situación de esta huelga mejora no habiéndose alterado el orden.

—De Nerva, respecto a la huelga anunciada por los obreros pasados, no se ha recibido, a la hora de hacer nuestra información, noticia alguna creyéndose que se irá a la huelga el próximo día 26, como tienen anunciado.

—Los telegramas de la cuenca minera demuestran que sigue el orden y tranquilidad.

TELEGRAMA

DEL MERCADO DE LONDRES

Londres 22 de Septiembre de 1920
Cobre Standard contado, libras 97-000.
Estano G. M. libras 270 00-0
Inglés lingotes libras 269 000-
Plomo español libras 35-1000
Cobre B. S libras 107-0-
Cobre electrolítico libras 112-00-0
MORRISON & HASELDEN

Instituto General y Técnico de Huelva

Observatorio Meteorológico

Director R. Terrades

Día 24 de Septiembre de 1920.

A LAS 8 DE LA MAÑANA

Presión atmosférica. 765.5
Temperatura 16.3
Dirección del viento N
Fuerza flojo
Estado del cielo casi cubierto

A LAS 4 DE LA TARDE

Presión atmosférica. 763.9
Temperatura. 26.0
Dirección del viento S.
Fuerza flojo
Estado del cielo casi despejado

TEMPERATURA

Temperatura máxima a la sombra 30.0
Idem al sol. 34.0
Idem mínima. 13.4

NOTICIAS

Viajeros

En el expreso de esta tarde marchó a Chacena, el médico de dicho pueblo, don Martín Cabezas Morge.

Regresó de Rociana, el joven estudiante, don Antonio Correa Lopez.

—De Trigueros, estuvo en esta el joven propietario de dicho pueblo, don Antonio Villarrasa.

—Ha pasado el día de hoy en Huelva la ilustre arqueóloga señora de Whishaw, regresando a su casa de Niebla en el expreso.

Enfermo

Se encuentra algo acatarrado, habiéndose visto obligado a guardar cama, el gobernador civil de esta provincia, don Bernardo Picamill.

Le deseamos pronta mejoría.

Regimiento Infantería Sorla N. 9
Orden del Batallón para mañana 25
Guardia del Pral. y Prón.—Alférez don Egenio Murgurza.

Imaginaria.—Alférez don Antonio de Acuña.
Vigilancia V. H. y compra.—Alférez don Enrique Pintos.

De cine

Para esta noche están anunciadas en el More, las siguientes películas: «Las hijas del Gobernador» y «La venganza cruel».

Detenidas

La guardia civil del puesto de la Atalaya, detuvo y puso a disposición del Juez de Riotinto a las vecinas de la aldea del Campillo, María Barroso Macía, su hija Reyes y Antonia Jimenez Barra, por haber sido sorprendidas en el sitio la «Petra», de la corta de San Dionisio, hurtando hierro.

Casa de socorro

Hoy fueron curadas en este centro las personas siguientes:
Dolores Saavedra Gallardo, de herida contusa en la región frontal.
Fernando Carrión Sanchez, de erosión en la región izquierda del cuello.

Manuel Arias Mancha, de herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.
Ramón Tornero Anas, de herida incisa en el dedo índice izquierdo.

Luis María Matito, de herida incisa en el dedo índice izquierdo.
Manuel Sanchez García de herida de la córnea del ojo izquierdo.

Todos leves.

Un robo

De una caseta del ferrocarril en construcción sita en término de Ayamonte, durante la ausencia de su moradora Carmen Lopez Castro desaparecieron noches pasadas, varias prendas de vestir y 25 pesetas en metálico.

Por la guardia civil se sigue la pista a un matrimonio sobre el cual recaen sospechas.

Herido en ríña

En la Casa de Socorro ha sido curado hoy Fernando Carrión Sánchez, de 27 años, de erosión en la región izquierda del cuello, de pronóstico leve.

Dicha lesión le fué producida en ríña en la calle Canalejas.

Una caída

Esta mañana sufrió una caída del carro que conducía por la carretera de Gibraltar Antonio Jimenez Naranjo, el cual fué curado en la Casa de Socorro de una herida y erosiones en la pierna derecha, de pronóstico leve.

Denuncia

La Guardia civil del puesto de Palos denuncia al vecino de Isla Cristina Vicente Asencio Martín, por haberle sorprendido cazando en finca de la propiedad de don José Tejero, sin la autorización correspondiente.

F. Rodríguez Hidalgo
CANALEJAS, 15 - HUELVA
"PINTOR ESCENÓGRAFO Y DECORADOR"

Los conflictos sociales

Llegada de los niños de Río Tinto

En el correo de Río Tinto llegaron esta tarde los 230 niños de huelguistas que forman la nueva expedición que marcha a Madrid, a cargo del Sindicato de artes Blancas, de la Casa del Pueblo.

La expedición la componen niños de Zalamea, Campillo, Río Tinto y Nerva. Desde la cuenca minera, acompañan esta expedición unos 14 o 15 delegados y entre ellos los de la Casa del Pueblo madrileña señores Fernandez Muela, Henche y Cuadrado.

El recibimiento hecho a los expedicionarios a su llegada en la estación de Río-Tinto fué en extremo entusiasta hallándose allí congregados ininidad de curiosos.

De la estación marcharon los niños al Centro Republicano, en donde costeada por la Casa del Pueblo de Madrid y servida por el establecimiento «El Nueve» de esta capital, se les sirvió una abundante comida.

Los niños muestran en sus rostros las huellas de la miseria y privaciones que han pasado en la cuenca minera.

Mañana a las siete en el correo marcharán a Madrid, donde según hemos oído decir se les prepara un magnífico recibimiento, acudiendo la mayoría de los socios de la Casa del Pueblo.

"LITRI II" EN AMERICA

Por el último correo llegado de América, recibimos noticias de la campaña que por aquellos países realiza nuestro paisano. La prensa de allí elogia grandemente el trabajo de «Litri II» a quien dan el título de «rey del acero» considerándolo como el mejor matador de toros que ha trabajado en aquellas regiones. Ultimamente ha toreado en los meses de Julio y Agosto en Quito capital del Ecuador y Guayaquil importante estado de aquella república en la que ha trabajado en unión de Bienvenida en ocho funciones en las que ha logrado extraordinario éxito.

Copiamos la apreciación que hacen en el diario «El Telégrafo» el revisero Campanita.

«Litri II»: El gran cartel de que venía precedido este torero se acrecentó en su primera presentación donde logró un gran triunfo y las orejas de dos de sus enemigos y así continúa corrida a corrida demostrando lo mucho que vale y que es justo el gran cartel que disfruta; en las cuatro corridas en que ha tomado parte en Guayaquil ha hecho ver que él es un gran matador de toros también es un excelente torero y un enorme banderillero con las cortas en donde ha rayado en casi todas las corridas a una altura envidiable.

La afición lamenta que solo le quedan que torar en esta capital dos corridas pues desde su primera presentación se ha hecho dueño del público de Guayaquil que lo proclama su torero predilecto y es porque no hay tarde en que este torero no ponga su nota de valor y pundonor.»

Como nota curiosa y que demuestra el cartel que se ha creado en América Litri en la 2ª corrida que toreó en Guayaquil dice un periódico que hemos que la corrida debió empezar a las 3 y media pero como la plaza se llenó en su totalidad a las 2 de la tarde las autoridades obligaron a los diestros a que fueran al circo enseguida empezando por esta causa la corrida a las 3 de la tarde.

A «Litri» según nos informan le quedan por torar corrida en Caracas y Lima, en donde inaugura la temporada y torará dos corridas más siendo su propósito el estar en España la próxima temporada.

